
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
Prot. CF 82623/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 29 Aprile 2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di  lunedì  ventinove  del mese di Aprile alle ore 9.05
previa convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta
pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via
G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per
l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Platania Agostino.

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari  Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 7 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio, Meuti Mario, Piccardi
Massimo, Platania Agostino e Rinaldi Daniele 

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,  Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Noce Mari-
lena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio,  Pietrosanti Marco, Poverini Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente rimanda al secondo appello.
Entra in aula alle ore 9.27 il Presidente del Consiglio David Di Cosmo.
(Omissis)

Eseguito l’appello, alle ore 9.28  risultano presenti n. 15 Consiglieri: 
Antinozzi Elena , Di Cagno Olga, Di Cosmo David,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Maroc-
chini  Mauro,  Mattana Maurizio,   Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano, Pacifici  Walter,   Piccardi
Massimo, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana e Rinaldi Daniele 

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria Di Francia Ales-
sandra Medaglia Monia Maria Noce Marilena Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Riniolo Filip-
po, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Entrano in aula i Consiglieri Di Francia Alessandra e Riniolo Filippo alle ore 9.34
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera Noce Marilena alle ore 9.35
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(Omissis)

Il Vice  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per
la validità della seduta agli  effetti  deliberativi,  dichiara aperta l’adunanza e designa quali
scrutatori i Consiglieri Di Cagno Olga, Meuti Mario e Fioretti Antonella invitandoli a non allon-
tanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Risoluzione Prot. CF 45748/2024 a firma del Consigliere Marocchini avente ad oggetto:
Manutenzione e sostituzione targhe toponomastiche

Il Presidente del Consiglio comunica che è giunto alla banco della Presidenza n. 2 emenda-
menti aggiuntivi a firma dei consiglieri: Fioretti, Riniolo e Di Cosmo.
1) Emendamento. Aggiungere nel “premesso che” dopo “danneggiate”: il Consiglio del

Municipio V ha approvato la Risoluzione n. 30/2023 Prot. CF 129369 con l’oggetto
“Installazione toponomastica danneggiata e/o mancante”.

Risulta fuori aula la Consigliera Di Cagno
(Omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri, Meuti Mario,
Procacci Tatiana e Mattana Maurizio in sostituzione rispettivamente delle Consigliere Di Ca-
gno Olga e Fioretti Antonella invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano
della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17             Votanti: 17     Maggioranza: 9

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena,  Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,
Fioretti Antonella,  Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Poverini Claudio, Procacci Tatiana
Riniolo Filippo, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piccardi Mas-
simo, Platania Agostino, Rinaldi Daniele.)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

L’emendamento è approvato.

2) emendamento aggiuntivo:inserire nel dispositivo dopo la parola “AMA” di proseguire  su
quanto deliberato nell’atto n. 30 Prot. 129369 con l’oggetto “installazione toponomastica dan-
neggiata e/o mancante.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri, Meuti Mario,
Procacci Tatiana e Mattana Maurizio in sostituzione rispettivamente delle Consigliere Di Ca-
gno Olga e Fioretti Antonella invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano
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della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17             Votanti: 17     Maggioranza: 9

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena,  Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,
Fioretti Antonella,  Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Poverini Claudio, Procacci Tatiana
Riniolo Filippo, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piccardi Mas-
simo, Platania Agostino, Rinaldi Daniele.)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

L’emendamento è approvato

Pertanto la Risoluzione comprensiva degli emendamenti approvati risulta essere.

Risoluzione Prot. CF 45748/2024 a firma del Consigliere Marocchini avente ad oggetto:
Manutenzione e sostituzione targhe toponomastiche

                               Premesso che
Nel Municipio V di Roma sono presenti circa 950 strade, in gran parte di proprietà di Roma
Capitale ed in via residuale private, la cui manutenzione varia a seconda della competenza
tra Municipio, Simu e privata.
Che in moltissime strade, le targhe toponomastiche in marmo o alluminio sono oramai illeg-
gibili, deteriorate o danneggiate. Il Consiglio del Municipio V ha approvato la Risoluzione n.
30/2023 Prot. CF 129369 con l’oggetto “Installazione toponomastica danneggiata e/o man-
cante”

Considerato che
L’organo competente per la manutenzione e la sostituzione delle targhe in marmo e allumi-
nio è l’Ufficio coordinamenti tecnico e gestione appalti di installazione targhe toponomastiche
e targhette numeri civici;

       Ritenuto che
Risulta necessario intervenire per ripristinare l’utilità ed il decoro delle targhe indicative delle 
vie;
che manca attualmente l’elenco completo degli interventi da effettuare sulle targhe topono-
mastiche;
tutto ciò premesso e considerato

 il Consiglio del Municipio V   risolve che il Sindaco, il Dipartimento, gli Assessori
competenti e l’AMA

di proseguire  su quanto deliberato nell’atto n. 30 Prot. 129369 con l’oggetto “Installazione
toponomastica danneggiata e/o mancante.
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realizzino un censimento di tutte le targhe deteriorate, danneggiate ed illeggibili presenti nel
territorio del Municipio V, da fornire all’Ufficio Coordinamento tecnico del Comune di Roma;
si attivino presso gli uffici competenti per sollecitare e quindi realizzare un programma di so-
stituzione e/o manutenzione delle targhe censite che necessitano di interventi. 
Esce dall’aula la Consigliera Antinozzi Elena alle ore 11.00
(Omissis)
Risulta fuori aula il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)

Dopodiché il  Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri, Meuti Mario,
Procacci  Tatiana e  Mattana Maurizio  in  sostituzione rispettivamente delle  Consigliere  Di
Cagno Olga e Fioretti  Antonella  invita il  Consiglio a procedere alla votazione per appello
nominale della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16             Votanti: 16     Maggioranza: 9

Favorevoli:  16 (Di  Cagno Olga, Di  Cosmo David,  Di  Francia Alessandra, Ferrari  Mauro,
Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi
Emiliano, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci
Tatiana Rinaldi Daniele.)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 19  per il 2024.

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      F.to  David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO
                                                                                            F.to   Patrizia Colantoni 
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